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НІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ
(57) Силова головка, що містить корпус з розташо-
ваними на кругових напрямних і з'єднаних між со-
бою двома дисками, в яких ексцентрично розта-

шований циліндр, в якому в свою чергу
ексцентрично розташований шпиндель, причому
двигун приводу головного руху розміщений на ци-
ліндрі, яка відрізняється тим,  що два диски з'єд-
нані із штоком гідроциліндра, розміщеного в кор-
пусі силової головки, до якого нерухомо кріпиться
двигун приводу головного руху, а обертання на
шпиндель передається через кінематичний лан-
цюг зубчастих коліс, причому осі зубчастих коліс
співвісні відповідно осям дисків, циліндра і шпин-
деля.

Силова головка відноситься до верстатобуду-
вання і, зокрема, до агрегатних верстатів і автома-
тичних ліній.

Відома силова головка, [1] що містить корпус з
розташованими на кругових напрямних і з'єднаних
між собою двома дисками, в яких ексцентрично
розташований циліндр, в якому в свою чергу екс-
центрично розташований шпиндель, причому дви-
гун приводу головного руху розміщений на цилінд-
рі.

Відома силова головка містить двигун, розта-
шований на рухомих частинах, що призводить до
зниження точності внаслідок наявності великих
рухомих мас і відповідно інерційних сил.

В основу розробки поставлена задача підви-
щення точності обробки. Поставлена задача вирі-
шується тим,  що два диски з'єднані із штоком гід-
роциліндра, розміщеного в корпусі силової
головки, до якого нерухомо кріпиться двигун при-
воду головного руху, а обертання на шпиндель
передається через кінематичний ланцюг зубчастих
коліс, причому осі зубчастих коліс співвісні відпо-
відно осям дисків, циліндру і шпинделя.

Запропонована силова головка якісно відріз-
няється тим,  що вирішує проблему підвищення
точності переміщень виконавчого органу шляхом
зменшення рухомих мас і відповідно інерційних
сил, а також забезпечує поздовжнє переміщення
шпинделя.

Схема силової головки приведена на рисунку.
Силова головка складається з корпусу 1, в

якому розташовані з'єднані між собою передній 2 і

задній 3 диски. В даних дисках розташований ци-
ліндр 4.  Осі обертання дисків 2  і 3  і циліндра 4
знаходяться на відстані одна від одної. В циліндрі
4 також ексцентрично розташований шпиндель 5.
Привід головного руху приводиться в обертання
від двигуна 6.

З'єднання дисків 2 і 3 виконано у формі штоку
7 з поршнем 8, що рухається у гідроциліндрі 9,
розміщеного у корпусі 1 силової головки. Двигун 6
нерухомо кріпиться до корпусу, а обертання на
шпиндель передається через кінематичний лан-
цюг зубчастих коліс 10, 11, 12 і 13. Вісь зубчастого
колеса 10 співвісна осі шпинделя, зубчастого ко-
леса 11 - осі циліндру 4, зубчастого колеса 12 - осі
дисків 2 і 3 і штоку 7, а зубчасте колесо 13 кріпить-
ся на валу електродвигуна 6. Обертання дисків 2 і
3 і відповідно штоку 7 з поршнем 8 надається че-
рез зубчасті колеса 14 і 15, причому зубчасте ко-
лесо 14 жорстко з'єднано із штоком 7, а зубчасте
колесо 15 кріпиться на валу електродвигуна 16.
Передача обертання на циліндр 4 здійснюється
через кінематичний ланцюг зубчастих коліс 17, 18,
19. Зубчасте колесо 17 жорстко закріплене на ци-
ліндрі 4, зубчасте колесо 18 обертається на штоці
7, а зубчасте колесо 19 кріпиться на валу елект-
родвигуна 20. Всі двигуни і гідроциліндр управля-
ються від системи ЧПУ.

Принцип роботи механізму подачі силової го-
ловки полягає у тому, що лінійні координатні пе-
реміщення у двох взаємоперпендикулярних до осі
шпинделя напрямках отримуються внаслідок узго-
джених взаємних поворотів дисків 2, 3 із штоком 7
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та ексцентрично розташованого циліндру 4 із
шпинделем 5. При необхідності виконання руху
шпинделя по прямому відрізку система управління
визначає кут повороту дисків 2, 3 відносно корпусу
1 та кут повороту циліндра 4 відносно дисків, [1]
подає управляючі сигнали на двигуни 16 і 20, при-
чому сигнал на двигун 20 враховує положення
дисків 2 і 3.

За умови рівності відстаней між осями дисків
2, 3 та циліндру 4 та шпинделя 5. Площа можливо-
го знаходження шпинделя найбільш ефективна,
так як стає доступною зона поблизу осі дисків.

Якщо осі шпинделя 5 і дисків 2, 3 будуть сумі-
щеними, то рух шпинделя у напрямку до осі цилін-
дру 4 унеможливиться. В такому випадку системі
управління необхідно повернути диски на прямий
кут, після чого можна розпочинати рух шпинделя в
необхідному напрямку.

Поздовжнє переміщення здійснюється за до-
помогою подачі робочої рідини в ліву або праву

порожнину гідроциліндру 8, причому зубчасті ко-
леса 11, 14 та 18 переміщуються вздовж осей зу-
бчастих коліс 13, 15, 19 відповідно, не втрачаючи
зачеплення.

Сигнал управління на двигун 6 приводу голо-
вного руху для сталості частоти обертання шпин-
деля 5 повинен враховувати положення дисків 2 і
3 та циліндра 4.

Економічна ефективність силової головки за-
безпечується за рахунок підвищення точності об-
робки.
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